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ATA DA DÉCIMA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 
DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA 
RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBU-
CO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, 
Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José 
Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Var-
jão, Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidi-
da pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, 
declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Me-
sa Diretora solicitou a funcionária Tatiane Lemos de Souza, que fizesse a leitura da 
ata ordinária do dia quatorze de junho de dois mil e dezessete. Em seguida, a ata 
foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, leitura da Ata de Audiência 
com o Procon de Pernambuco, referente a reabertura do Banco do Brasil em Jato-
bá – PE, realizada no dia 20 de junho de 2017 em Recife – PE. A palavra foi facul-
tada aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva cumpri-
mentou a todos os presentes e sobre a reabertura do Banco do Brasil em Jatobá 
acreditava que iria demorar. Prosseguindo, disse que como parlamentares, fizeram 
sua parte em lutar por esse pleito, falando que a audiência pública do dia 
10/072017, seria apenas para os representantes do Banco do Brasil falar sobre o 
plano piloto, o qual Jatobá esta inserida nas nove cidades que terão a reabertura, 
todavia, não fala em prazos e também para incentivar a população a fazer uso de 
outros meios e aplicativos oferecidos pelo Banco do Brasil. Em seguida, falou tam-
bém da necessidade de se manterem unidos em busca da reabertura do matadou-
ro público. Prosseguindo, disse que foi procurado por um grupo de alunos da zona 
rural, Bem Querer de Baixo e Bem Querer de Cima, queixando-se que várias são 
as vezes que ficam sem ir à aula devido à superlotação do ônibus escolar. Assim, 
enfatizou a necessidade de um trabalho de conscientização da população para que 
dê prioridade aos alunos no ônibus escolar. Em seguida, devido às chuvas, e as 
águas acumuladas nas ruas, dos bairros Jatobá II e Boa Esperança, solicitou que o 
secretário de infra estrutura, coloque entulhos e faça nivelamento nessas ruas. 
Prosseguindo, apesar das ações estarem acontecendo gradativamente dentro do 
município, salientou que ainda, em algumas localidades faltam carros que transpor-
tam pacientes. Por fim, disse para não perderem as esperanças em função de tudo 
que se almeja em beneficio de Jatobá.  Com a palavra o vereador José Dantas de 
Lima cumprimentou a todos os presentes e falou da reunião que houve dia 
20/06/2017 em Recife com o coordenador estadual geral do Procon de Pernambu-
co. Todavia, não havia ninguém do Banco do Brasil, apenas uma comunicação que 
Jatobá estava inserida no plano piloto. Sentiu-se frustrado, porém na audiência pú-
blica do dia 10/072017, esperava discutirem mais o assunto e assim continuar na 
reivindicação desse pleito até que ele fosse atendido. Por fim, informou e convidou 
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todos para a inauguração do Posto do Detran em Jatobá, na rua Inajá, sábado, dia 
01/07/2017 as 10:00h (dez) horas. Com a palavra o vereador José Ronaldo do 
Nascimento cumprimentou a todos os presentes e de sua ótica disse que o Banco 
do Brasil na audiência do dia 10/07/2017, poderia sim incentivar a população ao 
uso de outros meios que não fosse à moeda, todavia, sem implicar da agência con-
tinuar fechada. Por fim, disse que em vez da população ficar criticando o Executivo 
e o Legislativo, deveria se unir em prol das necessidades do município, como o 
cartório, matadouro público etc. Com a palavra o vereador Sandro Rogério Go-
mes Barbosa cumprimentou a todos os presentes e parabenizou os pares pela 
luta em prol do retorno da Agencia do Banco do Brasil. Pro fim, frisou a necessida-
de de um cartório em Jatobá e da união Executivo e Legislativo nesse pleito. No-
vamente com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva disse que em conver-
sa com o secretário de infra estrutura, o mesmo o noticiou que já foram compradas 
lâmpadas e que esperava através de outro município o transporte adequado para a 
colocação. Quanto ao transporte dos universitários, soube que no segundo semes-
tre, a prefeitura iria entrar com uma contrapartida de 50% (cinqüenta) por cento e 
teriam dois ônibus tipo leito e um ônibus, Caminho da Escola de forma gratuita. Em 
relação ao laboratório de Itaparica, disse que começaram com o processo de res-
tauração e em breve estariam instalando as máquinas e muito provavelmente mês 
que vem (julho) venha a funcionar normalmente. Sobre as casas populares, junto 
com o apoio dos demais pares, agradeceu ao Executivo, o trabalho de escavação 
realizada no sentido de instalar a rede hidráulica, todavia faltou a canalização do 
esgotamento sanitário. Por fim, agradeceu a atenção do Executivo dada a sua pes-
soa como representante desta Casa Legislativa. Com a palavra o vereador Eduar-
do Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos os presentes e disse que não pôde 
estar presente na audiência em Recife, sobre a questão do Banco do Brasil de Ja-
tobá e compartilhava do pensamento que, em cidades pequenas como a nossa não 
via interesse da reabertura por parte dos dirigentes. Assim iriam aguardar a audi-
ência do 10/07/2017 e se o posicionamento não for satisfatório, caberia um movi-
mento popular, com paralisação quem sabe, dos trabalhos do Banco do Brasil de 
Petrolândia. Em seguida, parabenizou o retorno das festividades do Jatoforró, to-
davia, cobrou o cumprimento da lei municipal de sua autoria Nº381/2015 e lei esta-
dual Nº15.818/2016, que trata da divulgação em placa ou similar, de todos os gas-
tos efetuados com festas, demonstrando a transparência com os gastos públicos. 
Frisou, que o não cumprimento destas recomendações implicaria em multa e ou-
tras cidades já fizeram sua divulgação. Sobre o matadouro público, no congresso 
que estiveram recentemente em Caruaru, uma das coisas que o palestrante mos-
trou é que o Ministério da Agricultura tem dinheiro sobrando para os municípios 
reativarem os matadouros, o que faltava, no entanto era o município enviar um pro-
jeto com suas adequações e solicitar a verba. Em seguida, lamentou a situação da 
iluminação pública de Jatobá, devendo mais uma vez cobrar melhorias da prefeitu-
ra, visto que a mesma tem recebido a taxa de iluminação pública. Por fim, sobre o 
apoio ao transporte dos universitários, esperava que realmente isso acontecesse 
visto que, até o momento, não houve nenhuma reunião com a prefeita e os univer-
sitários. Com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a 
todos os presentes e sobre o Banco do Brasil de Jatobá disse que a questão não 
era fácil resolver e se depois da audiência do dia 10/07/2017, onde contava com a 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL  

Câmara de Vereadores de Jatobá 
Casa Legislativa Irani Felix da Silva 

Rua Rio Formoso, 21 - Centro - 56470-000 

CNPJ 01.615.668/0001-06         Jatobá - Pernambuco 
 

 

 

Fone fax: (87) 3851-3169  E-mail: contato@camaradejatoba.pe.gov.br     Página 3 de 3 

participação de toda a comunidade, as propostas não forem satisfatórias, concor-
dava em fazer manifestações. Quanto ao matadouro público, disse que a prefeitura 
iria elaborar um projeto para sua reabertura. Em seguida, parabenizou a Secretária 
de Educação, ao Secretário de Infra estrutura pelo Jatoforró, o que veio aquecer 
um pouco o município, todavia reconhecia a falha da não divulgação dos gastos, o 
que poderiam providenciar na maior transparência possível. Sobre a iluminação 
pública, entendia que deviam cobrar da CELPE uma reestruturação da iluminação 
do município, devido às várias quedas de energia o que vem acarretando queima 
de lâmpadas e outros. A respeito do laboratório do hospital de Itaparica, reforçou 
que realmente vai ser reaberto no mês de julho parabenizando a prefeita por essa 
ação. Quanto às casas populares reconhecia que a situação era calamitosa, suge-
rindo que os pares se unam, para irem até a Caixa Econômica saber o que faltava 
para a entrega do restante do material. Em seguida, comentou o falecimento de 
entes queridos da comunidade, solicitando uma Moção de Pesar. Por fim, agrade-
ceu a presença da população a sessão dizendo que sempre venham para acom-
panhar o trabalho dos edis. Com a palavra o vereador Cleomar Diomédio dos 
Santos cumprimentou a todos os presentes e sobre a reabertura do Banco do Bra-
sil de Jatobá disse que estava confiante, todavia, tinham que esperar a apresenta-
ção do plano piloto dia 10/07/2017 e caso não apresente uma possibilidade de rea-
bertura, teriam que tomar outras medidas, o que não pode é a situação ficar como 
está com o município perdendo sua movimentação financeira. Por fim, sobre o res-
gate do Jatoforró, parabenizou o evento, pois movimentou toda a cidade. E nada 
mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ 
encerrada a sessão, informando a todos o recesso parlamentar a partir de 01 a 31 
de julho de 2017 e convidando para a próxima sessão ordinária a ser realizada no 
dia 01 de agosto de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Muni-
cipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 27 de junho de 2017. 

 
 

_________________________________ 
Cleomar Diomédio dos Santos 

Presidente  
 
 

_______________________________ 
Mardônio Tolentino Varjão 

1o Secretário  

_______________________________ 
José Ronaldo do Nascimento 

2o Secretário  
 


